

用制度保障干部职工的正常福利

项建达

日前,中共中央办公厅、国务院办公厅发布《关于做好2015年元旦春节期间有关工作的通知》,各地也纷纷要求坚持务实节俭文明过节,坚决杜绝节日腐败。与此同时,《通知》也明文规定,要保障干部职工按规定享有正常福利待遇(详见本报1月12日第9版报道——编者注)。

十八大以来,中央连续打出了一套打虎灭蝇的组合拳,一大批腐败分子纷纷落网,官场逢节送礼的现象大大减少,不良社会风气得到了明显改观,人民群众为之欢欣鼓舞,拍手称快。可是城门失火殃及池鱼,伴随着反腐倡廉的不断深入,新的问题也

随之而来:一些正常的福利待遇,在一些单位随之消失,端午节的粽子、中秋节的月饼,现在统统都没有了。一时之间,普通民众抱怨声不时出现。

事实上,在我们的传统文化中,人情是很重要的,从计划经济时代遗留下来的单位分房分菜、发米发面的福利生活,确实给很多人留下了温暖而深刻的记忆。但也正是人情观念和单位的包办一切,为许多腐败行为穿上了外衣,职工福利成了很多单位搞小金库、以权谋私、损公肥私、吃请送礼和三公消费居高不下的借口。这也是为什么十八大以来中央几乎逢节

必令的根本原因。

不可否认,福利问题历来是过年过节避不开的议题,节假日也是不少单位违规发放所谓“灰色福利”的高峰期。据财政部公布的会计监督检查结果显示,被查单位去年存在的各类违规问题共涉及金额817.61亿元。在监督检查发现的乱象中,违规发放福利是比较典型的问题。究其原因,是监管制度的混乱,社会分配制度的不健全和分配秩序的不规范,为灰色腐败的滋生提供了温床。大量不公开、不透明、不公平、不合理的“腐利”,不仅侵害了广大老百姓的根本利益,也严重损害了党和政府的形

象和公信力。

因此,对于个别官员的权钱色交易、任人唯亲、买官卖官、欺上瞒下,假借“职工福利”之名侵吞国家资产、串通起来寻租、分肥等这些形形色色或隐或现的腐败行为,我们要坚决采取零容忍的态度,但凡敢直接或变通地踩红线,就必须按党纪国法严惩不贷,要让违规者付出代价才有威慑力,促使腐败乱象不再发生也不敢发生。

我们必须读懂中央的真正用意,中央要求保障按规定享有正常的福利待遇,绝不是要给作风治理踩刹车,而是要划清正常福利和灰色腐利的界限,订

立如何对待福利问题的基本原则。

该发的正常福利,一个都不能少;不该发的腐利,一个都不能发!

说到底,正常的职工福利是建立在公平廉洁的分配制度基础之上的。要遏制灰色腐利,就必须依规厘清福利发放的名义、范围、标准等,依法抓紧监管制度的篱笆墙,向公众晒账本,接受群众监督,用制度保障干部职工的正常福利。从这点来看,中央这次出台专项规定,完全是一种政策纠偏,也是拨乱反正、正本清源之举,不仅及时而且深得人心,实在应该点上一个大大的赞字。



2014年12月末,各省各部门成绩单陆续公开。社科院研究称,旨在张扬成绩的部门和政府仍为大多数,仍有不少单位将信息公开理解为宣传功能,以媒体、微博发布次数作为成绩。

(陶小莫画)

(上接第1版)



改革试点,助力转型发展

【亮点】

2014年,我市以重点领域改革为突破口,全面推进十大领域改革,成功争取到国家知识产权试点城市、国家第二批县级公立医院综合改革试点县、全国审判权运行机制改革试点、农村保险互助社国家试点等4个国家级试点项目,以及资源要素市场化配置改革、规范与创新招标投标改革试点工作、土地管理有关审批权限委托下放、综合性“腾笼换鸟”省级试点县(市、区)等12个省级试点项目,改革工作整体走在温州前列。

这些改革试点的红利正释放出强大的能量。如列入省资源要素市场化配置改革试点、省级土地管理有关审批权限委托下放试点县(市)之后,我市农

转用征地审批时间缩短一半。在权限委托下放之后的不到2个月内,已审批城市分批次用地2个,共3个项目,计总用地面积188亩;城镇低效用地再开发批次一个,共2个项目,计26亩;农村土地综合整治项目1个,计新增建设用地87亩。

同时,我市以“打造全省最快审批市县之一”为目标,推进“四单一网”建设,深化高效审批、镇街事权下放等试点工作,精简行政权力5854项,比例达60%。此外,我市还全面深化经济领域改革,发展活力持续释放,特别是财政资金竞争性分配改革有序推进,全省第一家县级民营股权交易中心落户瑞安,华峰集团成为全国首批民营银行主发起人等。

【点评】

市政协委员胡奎:我市去年获得了多个领域的国家、省级改革试点项目,取得这么多改革试点项目证明了瑞安的许多工作走在全省乃至全国前列,将有利于进一步提升政府的服务功能、服务质量,让市民率先享受到改革试点的成果。特别是全国审判权运行机制改革试点项目的取得,将有效提升法官审判的主动权,有利于避免出现打招呼、走人情的现象,有利于保障案件审判的公开、公正、公平,切实维护群众合法权益。同时也希望政府部门要充分利用好这些改革试点项目,开展创新性、前瞻性工作,真正发挥改革试点的作用,推动瑞安社会经济发展再上新台阶。

市民刘超卿:我国的改革已进入深水区和攻坚期,可谓是全国一盘棋,上下齐联动。为此,去年我市成功争取到4项国家级和12项省级改革的试点项目,这在县级市之中是非常难得的。大家熟知,瑞安是靠改革开放的政策发展起来的,通过改革开放,掘到了第一桶金。如今,社会经济发展步入新常态之后,这些改革试点项目的取得,将为我市认识新常态、适应新常态、把握新常态、引领新常态提供了一个历史性的大好机遇,为敢闯、敢试、敢为天下先的瑞安人提供了一个改革的大舞台,也为我市深化改革加快推进经济社会转型发展注入了新动力、增添了活力、减少了阻力。

朋友圈变卖场,不妨平和对待

薛建国

朋友圈成了叫买叫卖的平台,事儿有人觉得挺烦,以至不少人表示懒得去看微信、微博了。你可以选择看或不看,这是你的权利;但总的来说,你看或不看不影响别人在上面扒拉自己的小算盘,这也是别人的权利(详见本报1月13日第3版报道——编者注)。

有的地方就有买卖,即使厕所这样的地方,也成了叫卖治疗痔疮、便秘药品的绝佳之处,更何况是微信、微博这个专门圈人的地方呢?

通过微信、微博兼职做微商,是互联网经济的细分。本质与淘宝、京东等相同,皆属互联网经济范畴。互联网时代,我们常说要有互联网思维。无疑,那些兼职做微商者,用的就是互联网思维。互联网时代,如果一切买卖还停留在街头叫卖,岂不是开历史的倒车?

互联网时代,所有移动信息平

台都可能成为商业载体。一是互联网生存发展离不开商业支撑,二是依靠互联网可以实现商业最大化,两者是黄金搭档。微商是什么?是互联网经济大潮中试水者。想当年,马云起步,也不过就是借助互联网帮助小企业发布一点信息罢了。今天的这些微商中,说不准会诞生下一个马云呢。以马云类比,并不是说微商高大上,但至少在我看来,他们是头脑比较活络的一个群体。头脑活络,以老的观念看,即使头脑活络也不应该赚朋友的钱。因为朋友之间是不讲钱的,赚朋友的钱好像有点不太地道。这种观念估计现在不可能再有市场了。市场经济就是法治经济,只要在法律框架内,只要赚的不是昧心钱,谁的钱都可以赚。赚昧心钱,其行为就可能超乎法律,不仅对朋友不能这样,而且对一切消费对象都不可以。可话说

回来,商业的本性是逐利,受利益驱使,无论是现在还是将来,只要买卖在,就免不了有虚假和欺诈问题的存在。

这种问题的存在,不是商业模式决定的,传统商业会有,互联网商业也会有。所以,我们不能以此肯定这个或否定那个,不管什么商业模式都有相同的信用问题。

朋友圈变卖场,找一找,杀熟、卖假问题不会少,但这种存在,就像实体店一样,都会有违规违法现象,不足为奇。抱怨可以有,但过后千万别当回事,否则,微商在你眼里就是一片黑。你不愿朋友圈成卖场,很简单,把那些叫卖者踢出自己的圈子,不就啥事都没有了。当然,你也可以留着他们,静观通过他们的买卖,判定一个人的人品,去伪存真。以平和心态对他们,你会觉得眼前多了一扇社会之窗,透过这扇,获得更多意味和趣味。

瑞安市2014年度低保对象名单公示

根据《瑞安市最低生活保障实施办法》规定,为确保低保工作公开、公平、公正,增加低保工作的透明度,自觉接受人民群众的监督。2014年度最低生活保障对象名单将以电子文档、海报等形式在以下地点进行公示:瑞安市民政局网站http://www.ramz.gov.cn;各镇街、村居(社区)公开栏。公示期为2015年1月14日至1月31日。

瑞安市民政局及各镇街设立咨询、举报电话:

瑞安市民政局	65611009	锦湖街道	65068871
塘下镇	65354105	上望街道	65160037
陶山镇	65969653	东山街道	65607067
湖岭镇	65486442	莘塍街道	65175029
马屿镇	65771915	汀田街道	65507041
高楼镇	65998757	飞云街道	65562962
安阳街道	65875235	仙降街道	65059023
玉海街道	65631533	南滨街道	66850575

瑞安市民政局地址:瑞安市玉海街道仓前街134号,邮编:325200。邮箱:ramzs@163.com;瑞安市民政局监察室公开举报电话:0577-65629208。同时设立监督投诉专栏http://www.ramz.gov.cn/jdts/index.shtml和局长信箱http://www.ramz.gov.cn/jcxx/index.shtml,接受群众咨询和举报投诉。 瑞安市民政局

2015年1月14日